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EKA 

 

       Παρίσι, 29 Φεβρουαρίου 2012  

 

 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

 

 Η αλληλεγγύη είναι η δύναµη των εργαζόµενων και των συνδικάτων. Η αλληλεγγύη 

που έµπρακτα εκφράζετε προς τους Έλληνες εργαζόµενους, συνταξιούχους, άνεργους και 

µικροµεσαίους µη προνοµιούχους µας δίνει δύναµη και πίστη ότι ο αγώνας µας δεν θα πάει 

χαµένος. Τελικά, θα καταφέρουµε να κτίσουµε µια Ευρώπη των λαών και όχι της άκρατης, 

βάρβαρης νεοφιλελεύθερης έκφρασης του κεφαλαίου. 

 Ένας γνώριµός σας, πρεσβευτής του Ελληνικού πολιτισµού στη Γαλλία και σε 

ολόκληρη την Ευρώπη, ο σκηνοθέτης Κώστας Γαβράς πριν λίγες µέρες µε κραυγή αγωνίας 

µίλησε για στρατιές αστέγων στην Ελλάδα και για παιδιά που πηγαίνουν πλέον νηστικά στο 

σχολείο τους… και είναι αληθινές αυτές οι σκηνές που τις βιώνουµε στην καθηµερινότητά 

µας. 

 Η συντηρητική πολιτική της Ευρώπης που υπηρετεί το µεγάλο κεφάλαιο, τις 

τράπεζες και τους «διεθνείς παίκτες» άϋλων αξιών, επιβάλλει στην χώρα µας µια πέρα για 

πέρα ταξική πολιτική που κτυπάει µονόπλευρα τους εργαζόµενους και τους µη 

προνοµιούχους Έλληνες µε λιτότητα, εξαθλίωση και φτώχεια. 

 Μέρα µε τη µέρα η στρατιά ανέργων όλο και µεγαλώνει. Σήµερα που µιλάµε οι 

άνεργοι φτάνουν τους 1.100.000 ανθρώπους, οι οποίοι επειδή στην Ελλάδα δεν έχουµε 

κατοχυρωµένο το ελάχιστο εγγυηµένο εισόδηµα, µετά τον ένα χρόνο που τους 

καταβάλλεται το επίδοµα ανεργίας των 360 €, φτάνουν σε σηµείο απόγνωσης αφού πλέον 

δεν διαθέτουν κανένα εισόδηµα. 

 Η πολιτική της ύφεσης µε τις µειώσεις µισθών, συντάξεων, την επιβολή φόρων 

ξανά και ξανά, αφαιρούν το προς κατανάλωση εισόδηµα από την αγορά, µε αποτέλεσµα τα 

λουκέτα στα καταστήµατα και στις µικροµεσαίες επιχειρήσεις να πολλαπλασιάζονται. Το 

επόµενο διάστηµα σύµφωνα µε προβλέψεις, θα προστεθούν 60.000 νέα λουκέτα µε 

αποτέλεσµα να προστεθούν στις στρατιές των ανέργων άλλοι 240.000 άνεργοι 

προερχόµενοι µόνο από τον κλάδο της παροχής υπηρεσιών. 
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 Με το δεύτερο µνηµόνιο που επιβλήθηκε στη χώρα από την τρόικα, οι εργαζόµενοι 

και οι συνταξιούχοι γίνονται φτωχότεροι. Οι νέοι άνθρωποι κάτω των 25 ετών, που θα 

έπρεπε µε όνειρα για το µέλλον να κτίσουν τη ζωή τους, αµείβονται πλέον µε το ποσό των 

511 € (καθαρά 417 €). Για τους υπόλοιπους εργαζόµενους  που αµείβονται µε τον βασικό 

µισθό, ο µισθός αυτός µειώνεται κατά 22% (δηλαδή από 751 € που ήταν, ο Β.Μ. γίνεται 

586 € µικτά). 

 Σύµφωνα µε επιστηµονική µελέτη ο βασικός µισθός φτάνει πλέον στα επίπεδα του 

βασικού µισθού που είχαµε το 1983, ενώ ο µέσος µισθός φθάνει στα επίπεδα του 2003. 

 Ταυτόχρονα, δοµές οι οποίες αφορούν το κοινωνικό κράτος γκρεµίζονται. 

 Οι δαπάνες για την υγεία, για τα νοσοκοµεία και τα φάρµακα και για τις παροχές 

υγείας που παρέχουν τα ασφαλιστικά ταµεία µειώνονται για ακόµα µια φορά, βάζοντας σε 

κίνδυνο την υγεία των ανθρώπων που έχουν ως λύση για την αντιµετώπιση των 

προβληµάτων της υγείας τους το Εθνικό Σύστηµα Υγείας. 

 Άλλες κοινωνικές δοµές που πρόσφεραν αποκλειστικά στους χαµηλόµισθους και 

χαµηλοσυνταξιούχους, επιδόµατα ενίσχυσης για εξασφάλιση στέγης, βρεφονηπιακούς 

σταθµούς για τη φύλαξη των παιδιών τους, το δικαίωµα ολιγοήµερων διακοπών εντός της 

χώρας, το δικαίωµα να συµµετέχουν σε πολιτιστικά δρώµενα όπως παρακολούθηση 

θεατρικών παραστάσεων καταργούνται µε το επιχείρηµα ότι αυτές είναι κοινωνικές 

δαπάνες οι οποίες δεν αποτελούν προτεραιότητα, όπως προκλητικά και µε κυνισµό 

αναφέρει η τρόϊκα στο «µνηµόνιο 2».  

 Και ενώ επιβάλλονται µε τη µορφή των έκτακτων εισφορών ολοένα και νέοι φόροι 

οι οποίοι επιβάλλονται στους ίδιους και τους ίδιους, δηλαδή στους εργαζόµενους, τους 

συνταξιούχους και τους λίγους έντιµους που δηλώνουν αναγκαστικά τα εισοδήµατά τους, 

το µεγάλο κεφάλαιο κατά κύριο λόγο συστηµατικά φοροδιαφεύγει και εξάγει αντί 

προϊόντων, τις καταθέσεις και τα κέρδη στο εξωτερικό, χωρίς οι κατά καιρούς εξαγγελίες 

για σύλληψη της φοροδιαφυγής να υλοποιούνται. 

 Όλα αυτά, όπως ισχυρίζονται οι εκφραστές της πολιτικής αυτής, αλλά και η 

κυβέρνηση που την υλοποιεί, γίνονται για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας. Μα, αν 

ήταν έτσι, η Τανζανία όπου το βασικό µεροκάµατο είναι στο επίπεδο του 1 € την ηµέρα, θα 

έπρεπε να είναι η πιο ανταγωνιστική του κόσµου. 

 Κλείνοντας, και αφού σας ευχαριστήσω για την προσοχή σας και αφού εκφράσω, 

επίσης, τις ευχαριστίες µας προς τους φίλους Γάλλους εργαζόµενους που στέκονται 

αλληλέγγυοι στους αγώνες µας, θα ήθελα να υπογραµµίσω ότι όσα εφαρµόζονται στην 

Ελλάδα σήµερα, αποτελούν ∆ούρειο Ίππο για την αποδόµηση της εργασίας µε δικαιώµατα 

και κατοχύρωση καθώς και για την αποδόµηση του κοινωνικού κράτους, ενός Ευρωπαϊκού 
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µοντέλου που µε αγώνες κατακτήσαµε οι Ευρωπαίοι εργαζόµενοι. Πολύ φοβάµαι ότι 

θύµατα της νεοφιλελεύθερης πολιτικής του κεφαλαίου σήµερα είµαστε εµείς οι Έλληνες, 

αύριο θα είµαστε όλοι οι Ευρωπαίοι. 


